



# «Ταξιδεύω με ένα μοιτύβι στο χέρι»

Ο ΚΟΣΜΟΣ

Το πρότζεκτ που ξεκίνησε με πρωτοβουλία του Ελληνικού Κέντρου Προνοίας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας και της εφημερίδας «ο Κόσμος» βρίσκεται στο μέσον της διαδρομής. Σήμερα φιλοξενούμε ένα κείμενο-αποτίμηση αυτής της προσπάθειας από την κα Πόπη Λαμπράκη που συμμετέχει στο πρόγραμμα από την πρώτη στιγμή που ξεκίνησε.

Παρασκευή 10 Ιουνίου 2016, 10π.μ.

Στην καθημερινή μας συνάντηση της τρίτης ηλικίας στο Κέντρο Προνοίας του Harris Park, καλημερίζουμε ο ένας τον άλλο και ευχαριστούμε το θεό που ήμαστε καλά και σήμερα και θα πιούμε τον καφέ μας κουβεντιάζοντας. Καλημερίζουμε τους υπεύθυνους της ομάδας μας που πάντα, κάθε Παρασκευή, έχουν κάποιο πρόγραμμα να μας παρουσιάσουν, για κάτι που θα μας δώσει ενδιαφέρον ή να μας κάνει να ενδιαφερθούμε για κάτι που νομίζουμε ότι δεν είναι για τις δικές μας τις δυνάμεις, όπως για παράδειγμα οι τόσο ωραίες εκδρομές που πηγαίνουμε μια φορά το μήνα ή το πρόγραμμα που είχαμε και μαγειρεύαμε κρατώντας και ανταλλάσσοντας τις συνταγές μας (με υπεύθυνη τότε την Ρίτσα και την Κάθυ), νομίζω υπάρχει κάποιο βιβλίο που έχουν κρατηθεί οι συνταγές μας.

Τώρα το Ελληνικό Κέντρο Προνοίας με την βοήθεια και υποστήριξη της κας Πετροχείλου και την συμμετοχή και υπομονή του κ. Δραμιτινού μας ενθαρρύνουν ότι μπορούμε να γράψουμε πως προσαρμοστήκαμε στην Αυστραλία. Μόνοι μας δεν ήταν εύκολο να το αποφασίσουμε, μπορεί πολλές φορές να τριγύριζε στο μυαλό μας, να το σκεφτόμαστε, αλλά θέλαμε ένα χέρι βοήθειας που δόξα τω θεό το βρήκαμε στο Κέντρο Προνοίας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής μας.



Η ικανοποίηση, ο ενθουσιασμός και η ψυχική χαρά που είδα στο πρόσωπο της Ελένης Στιβακτά, της δικής μας Ελένης, όταν είδε στην εφημερίδα «ο Κόσμος» της Παρασκευής 10 Ιουνίου τις φωτογραφίες της και το πρώτο μέρος της ιστορίας της... Γύρισε και μου είπε με ένα απέραντο χαμόγελο και μια γαλήνη στο πρόσωπο της: «Πόπη, Πόπη μου, κοίτα, κοίταξε εδώ, είμαι εγώ, είναι οι φωτογραφίες μου, είναι η ιστορία μου, μα πως γίνεται και είναι τόσο ωραία. Θέλω σε παρακαλώ φωτοκόπες να τα δείξω στα εγγόνια μου. Τα εγγόνια μου θα χαρούν που θα μείνει κάτι γραπτό δικό μου. Η ικανοποίηση, λοιπόν, και ο εν-

θουσιασμός της Ελένης μας μου έδωσε κι εμένα το κουράγιο και το θάρρος να ακολουθήσω την ομάδα της κας Πετροχείλου και του κ. Δραμιτινού. Πρέπει να πω και να παραδεχτώ ότι και οι δύο μας έχουν εξηγήσει και μας έχουν παροτρύνει να βρούμε τη δύναμη να γράψουμε ότι μπορούμε και θέλουμε από τις αναμνήσεις μας. Δεν είναι εύκολο, δεν είναι όμως και ακατόρθωτο να γυρίζεις ύστερα από τόσα χρόνια την μνήμη σου στα περασμένα, τα δύσκολα χρόνια της προσαρμογής μας στην πατρίδα μας εδώ, την Αυστραλία. Οι περισσότεροι από μας, χωρίς το βασικότερο, να ομιλούμε την Αγγλική γλώσσα για να συνεννοηθούμε και να πούμε αυτό που θέλουμε. Χρειάζεται πολύ κουράγιο να γυρίσεις πίσω τις σελίδες της ζωής σου γιατί τώρα πια έχουμε γυρίσει πολλές σελίδες. Οι αναμνήσεις μας είναι και ωραίες και δυσκολίες που περάσαμε τώρα που φτιάσαμε στο πλιοβασίεμα. Μας μένει η χαρά και η ικανοποίηση να καμαρώνουμε παιδιά κι εγγόνια που μας χάρισε η χάρη του θεού, να πίνουμε το καφεδάκι μας με τους συνομηλίκους μας, να πούμε για τα αρθρικά μας, που πονάμε, πόσα χάπια παίρνουμε, για το πόσο έχει αλλάξει ο τρόπος ζωής από αυτόν που ξέραμε με το σήμερα και για τόσα και τόσα άλλα. Με τη βοήθεια της Πρόνοιας λοιπόν, αρχίζουμε να ξετυλίγουμε το κουβάρι με τις αναμνήσεις μας. Συγγνώμη που δεν συστήθηκα. Το όνομα μου, Πόπη Λαμπράκη. Ήρθα στην Αυστραλία με τον άντρα μου Ηλία και την τότε μικρή μας κορούλα στις 23 Νοεμβρίου 1973. Από την Ελλάδα φύγαμε πριν την εξέγερση του Πολυτεχνείου. Σε λίγους μήνες γεννήθηκε και η δεύτερη κορούλα μας. Οι αναμνήσεις μου από τότε: Ευλογία θεού να καμαρώνεις την οικογένεια σου, δύσκολη όμως η επιβίωση. Λειπομέρειες θα πούμε άλλη μέρα.

Πόπη Λαμπράκη



## ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΑ

Για αυτούς που αναπαύονται εν Χριστώ

Τάφοι εμπνευσμένοι από μεσογειακούς ρυθμούς για την Χριστιανική Ορθόδοξη κοινότητα

Προτινδύσεις τόπων ταφής συμπεριλαμβανομένων των μνημάτων. Ένκοιλιες πλήρη μής.

Ισχύουν όροι

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μαζί μας  
T. 02 9545 4677 · E. wmp.admin@smct.nsw.gov.au  
W. woronoramemorialpark.com.au

